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3.1 Aula passada

e varigveis =~

« expressoes e operadores aritméticos =
e atribuicao —

« escrita na tela (= print()) =
« leitura via teclado (= input ())
o tipos str, int e float

© Istiings | & =e %y

« funcoes de conversao int (), float ()

Spyder

spyder (Python 3.8)

1 #!/usr/bin/python3.3
# -*- coding: utf-8 -*-

ny object by pressing Crl# in front of it, i

a = int(input("Digite o primeiro ndmero: ")) | ocuwsis
b = int(input("Digite o segundo numero: ")) Python 3.8.3 (default, Jul 2 2020, 16:21:59)
print(f"A soma de {a} e {b} é {a+b}") Type "copyright", "credits" or "license" for more }’M@()O

information.

IPython 7.16.1 -- An enhanced Interactive Python
/(Mﬁ?/w\ L(_)

In [1]: 20 * 9 / 5 + 32 # para fahrenheit
68.0 i;

In [2]: runfile('/home/coelho/aulas/mac0110/aulad2/ 6’
py/tentativa6.py', wdir="'/home/coelho/aulas/

mac0110/aulad2/py") 8\&
Digite o primeiro numero: 34 —_—

Digite o segundo numero: 12
A soma de 34 e 12 é 46




3.2

Hoje

mais variaveis

mais atribuicao

mais escrita na tela (= print())

mais leitura via teclado (= input ())
mais tipos str, int e float

mais funcoes de conversao int (), float ()
mais expressoes e operadores relacionais
mais Spyder

topico novo: comando de repeticao while
topico novo: operadores relacionais
topico novo: tipo bool

topico novo: funcao type ()

Avisos

V

EPO1 deve ser entregue até 14/09
—

EPO2 deve ser entregue até 21/09
provinha (p02 disponf\’/el de sexta a sabado. ..
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3.4 Exercicio: soma de inteiros

Dada umiasequéncia de numerosinteiros diferentes de zero, terminada por um

7ero, )W Por exemplo, para a sequéncia i
\O\ 12 auls
6 8 Lyueva

—_——

O Seu prograina deve escrever o mﬁmeI‘O V
&)V\ﬁﬁ Nym

J
3.4.1 Exemplos /O?f 4/%;\9)
Digite um inteiro: 10 ” £ NTE 2, 35 V(A

Digite um inteiro:(2§)b/

Digite um inteiro: 5 Soma Q’@

Digite um inteiro: 4— ? i~ jf

Digite um inteiro: =15 O\ -
/ -

Digite um inteiro:(i:> <7

A soma é\27 K

Digite um inteiro: 1
Digite um inteiro: 2 4*2_\/)) (ijr G = Z\
Digite um inteiro: 3
Digite um inteiro: 4
Digite um inteiro: 5
Digite um inteiro: 6
Digite um inteiro:(i)

A soma é\21



3.4.2 Solucao

soma = 0 = # atridbuicao
num = int(input("Digite um inteiro: ")) —
# print ("Namero lido =", num)
while(gum)!= 0:

soma = soma + num # atribuicdo M < goma WU
num = int(input('"Digite um inteiro: ")) &
# print ("Namero lido =", num)

print (f"A soma & {somal") ,f"{!}“ iishmg—




It ~
3.5 Comando | lﬁ%{;@gg‘(id H w3 ) > b+
— M
I ste
Um@é uma unidade de codigo que(o interpretador pode executar.
gl )

3.6 Comando de repeticao while e wr ~C g‘frl

VM&GMFD}_‘L-‘E‘

e ()R

3.6.1 Significado

Enquanto a condigdo ¢ verdadeira executa os comandos.

Os comandos a serem repetidos devem ter a mesma tabulagao.

3.6.2 Exemplos \j/\/\_/_\/
O trecho de codigo: XZA/ O

W?_& : Sa@o
!num=r;\u,1g/;1:¥#7\\)'(\ .
print ("num = num) M =

nym = A

imprifme: nm =9
num = 2
num = 1
num = 0O



O trecho de C()digO' @?M num

while -
EF;ETI =Tnum - 1 V'
rint("num =", num)

imprime:
num

Python tem como o tipo l6gico ou booleano ou
como nativo. bool é um tipo que tem apenas dois valores True }/\erdad'
False (falso).

3.8 Expressoes logicas

Condicgoes ou expressoes logicas sao expressoes cujo valor é True ou
False e usam os operadores relacionais:

. Qm/aig:/
« >= major ou 1gua1
« ©menor:

« <= menor ou igual;
« == jgual; ou

diferente.



3.9 Exercicio: primeiros im

@10 um numero inteiro positiv Imprimir os n primeiros naturais impares.

E@m@@lhmnF4a&mhdaﬂé§¥1,3,2?72%

3.9.1 Exemplos

Gerador dos n primeiros numeros impares positivos

& RS, Wl

Digite o valor dg n: \6

A
=
®
N
7o )
CEER A
(—ééiégbdiaJ
¥ -
C‘J (\

Gerador dos n primeiros numeros impares positivos

Digite o valor de n:(é)
1
3
5



3.9.2 Solucao

11

Programe que lé um inteiro positivo n e imprime 0sS n
primeiros inteiros impares positivos.

Exemplo de execugdo:

Digite o valor de n: 3
1
3

5
>>>

111

print ("Gerador do n primeiros ntmeros impares positivos\n")

# 1 leia o valor de n
n = int(input("Digite o valor de n: "))

# 2 contador de impares impressos
i=20

# 3 primeiro mumero impar
impar = 1

# 4 imprima os m primeiros impares, um por linha
while i < n:

# 4.1 imprima o proxrimo numero impar

print (impar)

# 4.2 incremente p contador

i=1i+1

# 4.3 determine o proéoxrimo impar

impar = impar + 2



